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Megjelenik e lap hetenkint egyszer, 
Szerdán. Előfizethetni rá Pesten, 
»jó és olcsó könyvkiadó-társulat ügy­
nökénél : czukorutcza 6. szám . föld­
szint.8 a szerkesztőségnél. Vidéken t, 

cs. kir. postahivataloknál.

V?
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Fost. december 7. 1853.

Előfizetési díj Budapesten kihordással 
félévre 1 ft. pp. vidékre postán, bo 
ritékban félévre 1 ft. 20 kr. pp. A lap 
szerkesztését illető levelek egyszerűen 
..a Katholikus Néplap szerkesztőségé­
hez1' ezimezemlők. (Pesten a központi 

papnöveldében.)

Dicsőség magasságban az Istennek, s a földön 
békeség a jó akaratú embereknek. Luk. 2, 14.

EL O FIZ E TES / mii l) E TES.
A ..Katholikus Néplap- jövő 1854-ik évben 

is a szokott előfizetési föltételek mellett fog meg­
jelenni. Valamint szerkesztése körül, úgy eddigi 
tartalma- s alakjában sem fog változás történni. 
Megjelenik tehát ezentúl is minden héten egy­
szer, szerdán. Az előfizetési díj Budapesten ház­
hoz hordással félévre: 1 ír. pp : vidékre , postán, 
hordók alatt: I fit. 20 kr. pp. Egész évre 2 irt. 
40 kr. pp. Évnegyedre előfizetések el nem fo­
gadtatnak. A hely s az utolsó posta vilá­
gos kitétele kéretik. Az előfizetési dijak a jó s 
olcsó könyvkiadó-társulat ügynöki hivata­
lába (Pesten, ezukor-uteza, 6. sz.) bér men­
tes levelekben utasitandók. Ajánljuk ez uj - 
sági apót a t. közönség eddigi nagybecsű párto­
lásába.

tv

Szíí/i sz. Borbála vértanú.
Ősi szokás szerint, az atyafi szeretet számos 

tisztelőket gyűjtött össze Borbála estéjén egy jó 
házi asszonynak, de még jobb anyának tisztele­
tére. Azok között, kik Borbálát jöttek köszönte ni, 
ott volt Jakab bácsi is; egy tisztes vidor öreg, 
nélkülözhetetlen mulattatója minden barátságos 
társaságnak, és eleven krónikája a falunak, kit 
örömest hallgatott mindenki; de a ki el is tudta 
hallgatóit tanúságos szép beszédeivel tartani.

Vígan folyt a mulatság, volt mindenféle 
csevegés össze vissza, a kulacsokat pedig egyre 
köszöntgették a házi asszony egésségére. A töb­
biek között tolallott Jakab bácsi is szép módo­
sán, s megigazítván bajuszát, eképen szólott: 
,,Szokása az a magyarnak, hogy minekelőtte in­
nék poharat, valakire elköszöntse. Megtisztelem

I tehát én is egész tisztelettel e háznak asszonyát, 
úgymint a ki sz. Patronusának, szűz sz. Borbálá­
nak ünnepét üli, és kívánom neki az ür Istentől: 
hogy lelki testi áldásokban, üdvös vígságokban. 
csendes békességben, lelki üdvösséggel, kedves 
élete párjával boldogul éljen: hogy szent Patro- 
nussa szúz sz. Borbála esedezése által ment legyen 
a fogfájástól, és ha Isten elhozza utolsó óráját, 
sz. Patronussa esedezése által a haldoklók szent - 
ségében részesülhessen. Szivemből kívánom.“

„Engedje az Isten, kívánjuk mind közönsé­
gesen !“ kiáltanak a vendégek.

„Ejnye -Jakab bácsi. nem libában könyves 
ember kegyelmed, de ugyan csak szépen is ki­
rakta mondókájábán. Aztán még nem is hallot­
tam ám én azt többet : hogy a fogfájósok sz. Bor­
bálához szoktak enyhülésért iólyamodni; meg 
hogy az ö tisztelői végső szentségek nélkül nem 

! múlnak ki a világból. Csak igaz az: hogy min­
dig tanul az ember az okosabbtól.“

„Noha nem tudtátok még eddig fiaim, — 
feleié Jakab bácsi — hát tanuljátok meg most, 
hiszen tudjátok azt: hogy a jó pap is holtig ta­
nul. Régtől, sok száz esztendőktől fogva jámbor 
hittel hiszik azt a keresztények: hogy a fogfá­
jásban szenvedők sz. Borbála esedezésére meg­
könnyebbülnek fájdalmaiktól, és az őt különösen 
tisztelők nem múlnak ki végső szentségek nélkül.“ 

„Istenem, de szeretném tudni, mondák töb­
ben a jelenlevők közül, ki volt az a sz. Borbála, 
mikor, hol élt s mit tett. hogy legalább leányo­
mat is taníthatnám, mert az is Borbála.“

„Majd elbeszéli Jakab bácsi, tudom én, hogy 
ö tudja.“

„Tudom fiaim. el is mondom szívesen, ha 
tudni óhajtjátok. Hanem előbbkoppantsátok meg 
a gyertyát, azután legyetek csendesen.
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I.

Krisztus Urunk születése után 250-dik esz­
tendő táján élt Nikomcdia varosában egy Dios- 
kor ír vü pogány nagy ur. Volt szép palotája, sok 
jószaga és temérdek kincse. Selyemben és bár­
sonyban járt. az aranyokkal pedigcsak úgy ját.- 
sz,,tt; szóval volt mindene, akar tejben-vajban 
íürödhctvtt volna. I>e minden jószágainál drágább 
volt az ö egyetlen kedves leánya Borbála, ki ol- 
lvan szép volt, hogy a ki egyszer meglátta, nem 
egy könnyen felejtette el: a mellett pedig ollyan 
okos. hogv még a tanult embereken is kilógott. 
Szerette is leányát Dióskor jobban mint szeme 
fényét; ebben volt minden öröme és büszkesége, 
s o-vön\ őrködve szemlélte, mint fejlődik napon­
ként testben és lélekben.

ltod' Lr - megelégedett napok iolytak Diós­
kor é- i :Imin Előtt. Dicskor boldog volt leá­
nyában. Borbála pedig Jézus sz. hitében, melly- 
nek ismeretére Origmes, egy jámbor életű és ki­
tűnő tudományit térfiu áltál vezettetett titokban, 
atyja tudta nélkül. Borbála a kercsztség szent 
sétre ahal Jézus tanítványául avattatván föl, 
egész életét, szivét és lelkét az üdvözítő Jézusnak, 
mennyei jegyesének ajánlotta föl. Mint buzgó 
keresztény hölgy, csendes lelki örömek között 
élt. Legnagyobb öröme és boldogsága volt, meg­
jelenni a keresztények titkos ajtatossagaibau, 
hallgatni a szentirást, részesülni Krisztus .-z. tes­
tében, és jót tenni a szegényekkel!

Azonban a boldogság édes napjai csak ha­
mar elmúltak. Isten mást rendelt a gyenge szűz 
felől. Csendes magányából, hol napjait mennyei 
örömek k"/.t töké. kihiva őrét: hogy legyen az 
igaz hitnek rendíthetlen tanúja, és Jézus dicső­
ségének etöje. fudtára esett tudniillik I Cu­
kornak. hogy leánya titokban kereszténnyé lett, 
és a szeretet szivében gyűlöletté változott: lett - 
nyal, kit annyira szeretett, képes volt megutalni 
azért: lu cy a keresztények megvetett seregéhez 
szegődött. Igyekvők ugyan leányát szeretet és 
rábeszélés által elvonni Jézustól: de miután lat­
tá, hogy szavai gyengébbek, mints« m hogy leá­
nya éri s hí:*-: és meggyőződését megingatni ké­
pesek volnának , szigorúsága áltál akarta meg­
törni leánya szivét. Kiűzte atyai házából, meg- 
io-ztorta mindentől, mi előtte kedves vala.és 
egy maganvos toioi,vba záratá. hogv elzárt ma­
gányában elmélkedvén sorsa fölött, hajlandó le- 
gy-n. atyjának akaratjára térni.

Azonban Borbála, elzáratva a világtól, és 
elszakítva az atyai kebeltől, magányában Jézus

sz. hitében keresett és talált vigasztalást. <) nyu­
godt és boldog volt fogságában, mert boldogsá­
gának kútfeje szivében volt. De nem igy Idős­
kor. ez nyugtalan órákat töltött háborgó leiké­
vel fényes palotájában. Bántotta őtet a gondolat, 
hogy leánya, kinek fényes jövőt készített, ki ö- 
röme és büszkesége volt, a megvetett és üldözött 
keresztényekhez szegődött, és ez által, nem csak 
a Vikiin boldogság és emelkedés útját zárta el 
maga előtt, hanem egyszersmind gyalázatot is 
hozott Dióskor nevére.

Boszus indulattal járt föl s alá Dióskor té- 
nyes palotájában; borús arcza és mogorva nézé­
séből látszott: hogv lelkében indulatok csatáz­
nak. líabszolgái félénken húzódtak félre, latvan 
urok haragjai; és Dióskor elfelejtkezve minden­
ről. mi őt környező, s mélyen elmerülve önma­
gába járkált termeiben.

Egyszerre, mintha egy jó gondolat szállotta 
volna meg öt. megállóit: arczaról az indulatos 
vonások elsimultak, hogy egy szelidebb kileje- 
zésnek engedjenek helyet. Megelégedten s mint­
egy örömmel tekintett végig gazdag tereméinek 
fényes bútorzatán: néhány lépést tőn, és kezeivel 
tapsolt. E jelre rabszolgai léptek be.

„Celsus és Nikas, mond Dióskor szelíd han­
gon az előtte bókoló rabszolgáknak, leányomat 
kívánom látni, hozzátok öt «-lömbe azonnal a to­
ronyijuk hol fogva tartatik.“

Rövid időköz után a rabszolgáktól tisztelet­
teljesen kisértetve megjelent a teremekben egy 
csodaszép hajadon, egészen fehérbe öltözve, s de­
rekán veres szalaggal átövezve. Dióskor elébe 
érvén, a legmélyebb tisztelet jeléül földig liajta 
szép lejét. E kecses szűz Borbála vala, Időskor­
nak egyetlen, testi s lelki szépségekben gaz­
dag 18 éves leánya.

Jó ideig szótalanmerengéssel nézett az ifjú­
sága díszében fénylő kedves teremtésre Dióskor, 
és mintegy iljodni látszott leánya tekintetétől. 
\ égre szelíd esilö hangon megszólná öt:

..Leányom, atyai sziv«;m kínos fájdalmakat 
érzett. mióta a szeretet helyett szigorúságomat 
keile éreztetnem veled, és roszul esett nélkülöz­
nöm látásodat. Látod leányom, te nagyot vétet­
tél, és :«z Ist'-nek haragját hívtad fiil magad el­
len, midőn elhagyná apaid isteneit, titokban a 
galileai Jézus hitére térvén. l>e mivel szeretlek, 
megbócsatok nckeil. csak vigasztald meg atyad 
bús szivét. Tagadd meg Jézust, vesd ki szived­
ből. ki r«*ad úgyis csak gyalázatot és szenvedé­
seket hoz, és térj vissza Isteneinkhez, úgy ismét 
boldog lé-szesz."

„Oh atyaiul teleié Borbála szelíden, szivem
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szemetében ne kételkedj! Mióta az igaz hitet 
megismertem, még torróbban szeretlek, mint mi­
dőn még veled a hamis isteneknek tömjéneztem; 
mert hiszen Jézusunk tanítja, hogy szülőinket 
szeressük. Be a gyermeki szeretet erejénél fogva 
bűnt ne kívánj tőlem oh atyám! mert inkább 
engedelmeskedem mennyei Atyámnak, mint a 
löldinek. Süt inkább örülj leányod boldogságán, 
hogy bölcs Origenes által, kit az isteni Gondvi­
selés eszközül vezérlett utamba, megösmerni sze­
rencsés valók Jézusnak az emberi nemzet Meg­
váltójának üdvözítő tanítását. Atyám, ha leányod 
boldogsága kedves előtted,hagyj tol unszolásod­
dal, a bálványok előtt többé meg nem hajol tér­
dem, és a hamis isteneknek, kiket a vaksággal 
megvert emberi elme talált föl, és a kiknek te­
hetetlenségét immár ismerem, kezein többé áldo­
zatot nem nyújt, lön hív maradok Jézusomhoz. 0 
az én életem, boldogságom és mindenem. Az 0 
szeretető mélyebben szivembe van zárva, mint 
sem hogy azt az atyai szeretet, vagy bár milly 
hatalom megingathatná. Ha üldözesz és eltaszi- 
tasz is magadtól, megvetett és szorongatott álla­
potomban Jézusom lészen gyámolóm és vigasz­
talásom. Ám nézd meg börtönömet, hová hara­
god taszított, két ablak helyett hármat találsz 
rajta : körmeimmel vájtam ki a harmadikat, hogy 
a három ablak, mellyeken az éltető napsugár ló­
vék be börtönömbe, szüntelen emlékeztessen az 
imádandó sz. Háromságra, mellyben van egye­
dül élet és üdv. Megfosztottál ékességeimtől és 
örömeimtől, és én börtönömben önkezemmel fa­
ragtam egy keresztet, melly legfőbb ékességem 
lön. és elhagyatottságomban vigasztalóm. Latod 
atyám, fáradságod sükeretlen; Jézusomtól eltán­
torítani sem szereteted, sem haragod nem leend 
képes.

.Boldogtalan rajongó, Melé komolyan az a 
tya. nemes szivedet bűvös igézet tartja kötve, és 
értelmedet az édes ajkú Origenes csabszavai za­
varók meg. Miként lehetett szived nemes érzel­
mének annyira elromlania, hogy te képes legyei 
erry szerető atya kérését, ki boldogságodat óhajt­
ja megvetni. Tudod-e leányom, hogy mi var re­
ad ha isteneink hitéhez vissza nem térsz? tudod- 
c. hogy a hatalmas császár, Julius Maximinus el­
lensége a keresztényeknek, és azokat halálra ke­
resteti? Én rettegek a császár haragjától, mert 
tudom: hogy a hív atya sem leend képes meg­
menteni hitszegő leányát. Ha konokul megma- 
maradsz rajongásodban,üldözés, kínok, gyalazat 
,,, megvettetés vár a büszke Dióskor nemes leá­
nyára: végn- szégyenné halai a eimisban, \ ag) 
a "'hóhér kezétől: mig ellenkezőleg lény. dicsőség

és tisztelet lészen osztályrészed, mcllyre szépsé­
ged és fényes születésed jogosítanak iol.‘

„Tévedsz jó atyám, feleié angyal szelíden 
Borbála, nem ismervén Jézus sz. hitét, szived és 
elméd homályban borong. Nem igézet tartja fog­
va szivem és elmém, hanem a Szentlélek mulasztja 
világít nekem, hogy megismerjem és kövessem a 
jót. Istenem szent kegyelme, melly megutált a ita 
velem a pogányság halványait, és Jézus igaz üd­
vözítő hitére vezérlett, gyámolitani fogja gyen­
geségemet. bármi történjék velem. Ama boldog 
napon, mellyen a keresztség szentsége áltál Jé­
zus tanítványai közé felvétettem, lemondottam a 
világ minden fénye és dicsőségéről, és elkészül­
tem a szenvedésekre is. ha jó Istenem úgy akar­
ja: hogy lelkemnek hite és szivemnek szeietete 
az ő sz. fiához Jézushoz a szenvedések tűzpróbá- 
jában kisértessék meg. Csak Istennek kegyelme 
el ne hagyjon, sem a császár haragja, sem a íoldi 
dicsősé0, ingere meg nem tántorít hitemben.

,Háladatlau! kialta ingerülten Dióskor, me • 
részeled -e az atyának tartozó engedelmességet 
felmondani ? Hat azért neveltelek annyi gonddal, 
és melengettelek atyai kebelemen édes szeretet­
tel, hogy mint mérges kígyó halálra sebezzed szi­
vemet? Nem, azt nem tűröm! Mintsem hogy meg­
gyalázzon tulajdon gyermekem, inkább kitépem 
szivemből a szereteted. Ha atyád kérésére nem 
hallgatsz, ime mint urad parancsolom: tagadd 
meg Jézust, tapodd meg keresztét, felejtsd a ra­
jongók álnok beszédeit: és isteneink haragját 
elpártolásodért engeszteld ki tömjény áldozat­
tal. Mit ha tenni elmulasztasz, leveszem rólad a- 
tyai kezemet, és magam vádollak be a törvény 
előtt mint keresztényt/

..Atyám, rebegé Borbála atyja keblére si­
mulva. mérsékeld haragodat, és vak dühödben a 
világ Megváltóját ne üldözd, és tulajdon leá­
nyodban Jézus sz. hitét. Szivedet nem lágyította 
még eddig Istennek kegyelme, azért nem is ére- 
zed! milly nagy boldogság kereszténynek lenni. 
Bejönni fog egy óra, midőn megtörődve lógsz 
borulni a szent'kereszt tövéhez, hogy bánatod 
könnyeivel áztassad azt: — akkor fogod érzeni, 
milly édes Jézussal lenni. Es én kérni logom ér­
ted igaz Istenemet: hogy mielőbb hozza cl sza­
modra a kegyelem óráját.“ t

,Távozz tőlem szerencsétlen megátalkodott, 
kialta dühösen Dicskor, nem akarom, hogy Ju­
piter büntetésre emelje fel ellenem büntető kar­
ját6 — s Bányát dühösen eltaszitván magatol, 
az ajtót hevesen becsapva maga után, háborodott 
kebellel távozott a teremből.
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II.

Nagy ucpgyulekezet tolongott tarka ve- 
gyületbcn Nikomedia főterén,és élénk kíváncsi­
sággá! látszott várakozni a történendökre. A to­
longó nép közé, kik mosolygó kedvvel beszélget­
tek a napi tárgyról, egy szép keresztény hölgy 
bekövetkezendő kínzásáról, egy két bús arczu 
keresztény is vegyült: mert ö hozzájuk is elju­
tott ama gyászos hír: hogy Borbálát, a keresz­
tény leányok koronáját, a ritka erényü s jám- 
borságu hitrokont,tulajdon édes atyja állita tör­
vény elé Jézus hitéért. Es eljövének ők is . hogy 
elvegyülve a pogányok közé, titkos imájukkal 
erősítsék az igaz hitért szenvedőt. Ha a tolongok 
között keresztények találkozának egymással, 
gyorsan és titokbau formált keresztjei által üd­
vözlők egymást, és az égre emelt szomorú tekin­
tetükkel fejezek ki szivök közös fájdalmat.

Egyszerre élénk moraj tört ki a nép közütr. 
és mindenki azon táj felé forditá arczat. honnan 
szelíden sugárzó arcczal Borbála jött, a poroszlók­
tól kisértetve. Még egyszer nyilvánosan az ösz- 
szegyült nép előtt megkérdezteték Borbála: meg - 
tagadja-e Krisztust, és visszatér-e apai istenei­
hez? mit ha mcgtcend, a császár kegyelméből 
azonnal lehullanak bilincsei. De Borbála hú ma­
radt sz. hitéhez.

„Ne kísértsétek lelkemet bálványok rabjai, 
feleié határozottan. Jézusom hitéhez utolsó lehel- 
leiemig hű akarok maradni. Csak Istenem ke­
gyelme legyen velem, megvetem uratok kegyel­
mét. Az igaz Isten engem arra hivott: hogy az Ö 
sz. Fia dicsőségének hirdetője legyek előttetek: 
azért én örömest meghalok sz. akaratja előtt. — 
Mig ti kínzásomban faradtok , és gyötrelmeimen 
gyönyörködtök: addig én imádkozni fogok meg­
térésiekért, hogy megszabaduljatok lelki vakság­
toktól, melly hiú bálványaitokhoz köt, és meg­
ismerjétek az igaz Istent, kinek hatalma eltör- 
lendi bálványaitokat a föld színéről, hogy meg­
ismerjétek: miként nincs üdvösség, csak az Ur 
Jézus keresztében.“

.Szidalmazza bálványainkat, a bakóknak 6- 
tet!‘ kiáltá a nép, és a sz. szüzet durva kezekkel 
megragadván, irgalom nélkül ostorozni kezdek. 
A pogányság öröm lármával kisért minden csa­
pást, melly a sz. szűz gyenge testéből vér pata­
kot fakasztott, és sebeket vágott. A szívtelen né­
zek között e véres látmányon jelen volt a szen­
vedőnek szívtelen atyja is. ki vérben forgó sze 

1 zt leánya sebekkel borit ott testét.— 
Minden csapás után várta leánya eltáatorodását:

hogy majdan a fájdalmaktól legyőzetvén, meg­
tagadja Jézust. De csalódott. Borbála hihetlen 
erővel tűrte a fájdalmakat, a hit ereje pótolván 
a testnek gyengeségét, a csapások égető kínjait 
nyugodtan tűrte.

A bakók kezei ellankadtak: de Borbála szi­
lárdsága meg nem tört, sőt a kinok között erös- 
bült. Azon angyal szelídséggel és nyugodtsággal 
állott ö a nép között a kínzás alatt,mint azelőtt; 
mit látván hóhérai, a csapások által okozott se­
beket éles cserepekkel l'ólvakarák, úgy annyira: 
hogy a sz. szűz egész teste véres sebekkel lön 
mintegy elborítva.

A hamész pogányság megelégedve ennyi 
iszouyuság szemléletével, elszéledt. A kereszté­
nyek titkon tömlek ki szemeikből a részvét kö- 
nyeit. Borbála pedig szenvedése helyéről a bör­
tönbe kisértetett.

A mint bezáródtak utána a börtön vas ajtai, 
és magánosán maradt égő sebeivel, térdre borult 
a nyirkos földön. Börtöne lenekén kezeivel egy 
keresztet csinált, és e keresztre függesztett sze­
mekkel ajtatos imába merülve, lelke mélyéből 
halát adott Istenének, ki erósité ötét az Ur Jézus 
dicsőségéért kiállott szenvedésekben. Elmerült 
imái között végre gyenge teste lehanyatlott, és 
elszenderült. Migtiszta lelke mennyei látványok­
ban gyönyörködött, szendergő testét a részvét 
angyalának szárnyai iodözték el. —

III.

Elborzad az ember szive, ha a keresztény­
ség első századainak véres jeleneteire vissza te­
kint; és azon kegyetlenségeket látja, mellyel a 
vak pogányság ülílozé Jézus szelíd nyáját. Mire 
csak az elvadult emberi érzés képes,azt mind el­
követték a keresztények ellen, hogy kiirtsák a 
iuld színéről -lézus szelíd hitét, melly megingatta 
a pogányság halványait. Haszontalan törekedés! 
Egyenetlen volt a küzdelem. Emberi erő küzdött 
Isten akaratja ellen, durva erőszak a meggyőző­
dés hatalmával. Ök nem ismerők a hit megtör - 
hetlen erejét. Az első keresztények örömmel en­
gedték at Jézusért testeket a durva erőszak kín­
zásainak, csak hogy leikök kincsét, az igaz hitet 
megtarthassak. Innét van: hogy a vértanuk olly 
bámulatos szilárdsággal tűrték a legkegyetle­
nebb kínokat, hogy mosolygó arczczal mentek a 
halai karjaiba. . . . Ugyan atyamfiai! van-e ne­
künk olly erős hitünk, hogy Jézusért, Megvál­
tunkért csak század résznyit is zúgolódás nélkül 
'•bzenvedni képesek volnánk? Tegyük szivünkre 
kezünket, és gondolkozzunk. . .
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Más napra kelve, sz. Borbála börtönéből elő 
liurczoltatott. Miként atyja, úgy kínzói is azon 
meggyőződéssel állottak szembe a sz. szűzzel, 
hogy ez az embertelen bánásmód által megtö- 
rödvén testben és lélekben, töredelmes bánattal 
fog borulni a bálványok elé. Ámde miily nagy 
volt meglepetésük, midőn az elkinzott hölgynek 
elhatározott akaratát haliák: Jézusért és annak 
üdvözítő hitéért mindent örömmel tűrni és szen­
vedni, sót ha kell, meghalni is. Dühök uj lángra 
lobbant föl a sz. szűz ez elhatározásán. és újra 
kínzásához fogtak. Vas horgokkal szaggatták 
meg egész testét, a fölszaggatott sebeket pedig 
égő szővétnekekkelsütögették.Fejét vas kalapá­
csokkal ütötték, és valahányszor egy egy sebet 
ejtettek rajta, mindannyiszor kérdezték: „meg­
tagadja-e Krisztust, és akar-e áldozni a bálvá­
nyoknak?“ De a sz. szűz ez iszonyú fájdalmak 
között is csak azt rebegé: ,,Hív maradok Jézu­
somhoz és az ö sz. keresztéhez.“ A felszaggatott 
sebekből kiomló vér eloltá a szövétnekek vilá­
gát, a kalap ács ütések alatt összezúzott fej széde- 
lcgni kezdett, és a fájdalmak alatt a gyönge test 
összeroskadt. Az elhaló sz. szűz bágyadt hangon 
Jézus dicsőségét hirdetvén, boldognak vallotta 
magát, érte szenvedhetni.

Bámulat fogtad a körülálló népet, illy nagy 
lelki erőt látván a gyenge szűzben; de csak ha­
mar haragra lobbantak fői a miatt: hogy egy 
gyenge leány daczolni akar és tud. Neki rohan­
tak tehát újra az daléit szenvedőnek, és kímé­
letlen kezekkel tépték le sebekhez tapadt ruháit, 
és vad ujjongatások között vezették, a megsértett 
szemérem és sebeinek kettős fájdalmai között a 
sz. szüzet végig a város utczáin. Ez újabb kíno­
kat is panasz nélkül tűrte a sz. szűz. Az ujjon- 
gató és csufolódó néptől és kínzóitól kisérve, kik 
a kínzó eszközöket magasan tárták kezeikben — 
tántorgó léptekkel, és égre emelt arcczal haladt 
előre sz. Borbála; nyugodtan hallgatta a vad 
szidalmakat és csúfolódásokat; várván, míg meg 
telik a keserűség pohara. A gúnyolódó nép között 
haladt Dicskor, a tigris szivü apa is; vad öröm­
mel legeltetvén szemeit leánya testi és lelki fáj - 
dalmaiu. —

A főtérre érvén a menet, megállapodó le. A 
kikiáltó emeltebb helyre lépve kiáltani kezdé:

A hatalmas Julius Maximinus nevében, min­
denkinek rettentő példájára, ekként büntetnek a 
keresztények, kik elhagyván az istenek tisztele­
tét, a názáreti -Jézust követik, isteneinknek töm­
jénnyel áldozni vonakodván. Kit imént a Császár 
haragja utolért, Borbála, a hatalmas Dióskor le­
ánya. Rettegjetek hitvány keresztények .”

Alig végzé szavait a kikiáltó, midőn a tö­
meg közöl előtört Dióskor nagy böszülten. Haja 
égre meredt, szemei vad lángban szikráztak, e- 
gész teste reszketett a harag és düh miatt. „Ne­
vem meggyalazója, kiáltá Borbálára, e nyilvá­
nos gyalázatot tovább nem tűrhetem. Vessz el 
megátalkodott Ságodban tulajdon atyád kezei ál­
tal." Mire kardot rántva leányának vágott. ,,A- 
tyám! rebegé a sz. szűz, örömmel halok meg Jé­
zusért, kinek éltem, és esedezni fogok megtéré­
sedért. Jézusom légy velem!" és feje a földre 
gördült.

E véres jelenet a jelenvolt. pogányokat is 
megdöbbenté. Az imént még oliy lármás sereg 
szorongó szívvel s némán távozott el az iszonyat 
e helyéről. A gyilkos apának arczára, meggyil­
kolt gyermekének meleg vére frecsesent. Elejtvén 
reszkető kezéből a véres kardot, eszméletlenül 
rogyott meggyilkolt leánya véres teteme mellé.

Az égben egy angyallá több lön. Sz. Bor­
bála véres tetemií a keresztények könnyező sze­
mek és ajtatos imák között takariták el, egy tit­
kos földalatti üregbe. Mennybe szállott tiszta lel­
két pedig Jézus dicsőségében örvendező társai: 
a sz. szüzek és vértanúk a szüzesség és vértanu- 
ság kettős koszorújával ékesítették löl. Hol ö ki­
állott földi szenvedései irtán mennyei Jegyesével 
Jézussal örvend, és érettünk is esedezik.

A kath. Anyaszentegyház december hó 4-én 
tartja és ünnepli a sz. szűz és vértanú ünnepét.

Napok jöttek, napok mentek. A pogány ha­
talom még mindig üldözé a keresztényeket. Szá­
zak és szazak onták ki véröket a keresztények 
közöl Jézus sz. hitéért; de annyi kiontott vér, 
annyi áldozat nem enyhité a pogányság dühét; 
valamint e kegyetlenségek nem lankasztak el a 
keresztények kitartását. Az elhullott áldozatok 
helyére ujjak állottak erős lélekkel, és lángoló 
szeretettel mindent örömest szenvedni készek Jé­
zusért és az igaz hitért. Ámbár halál fia volt, ha ki­
tudódott, hogy keresztény; de ez nem rettentő 
vissza a keresztényeket, hogy kellő óvatossággal 
ugyan, és az éjnek titkos csendétől íödözve össze 
ne jőjenek sz. titkaik gyakorlatára. Egy illy éji 
összejövetel alkalmával, midőn épen legnagyobb 
áhítattal foglalkozának a nikomediai kereszté­
nyek a sz. áldozattal, egy, az évek terhe, és belső 
szenvedések által megtörődött öreg jelent meg 
gyülekezetökben. Az öregnek véletlen megjele­
nése figyelmet gerjesztett a keresztények között; 
de a reszkető öreg szó nélkül térdeire borulva,

V • X fßi lífcí*
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azonnal ajtatos imába merült. Isteni tisztelet vé­
geztével tudakolák kilétét a keresztények.

„Krisztusban kedves testvéreim. mondd az 
üreg reszketeg hangon, én keresztény vagyok, és 
azért jöttem ide. hogy engem is társaságtokba és 
imáitokba fogadva. közöttetek hajthassam le az 
örök álomra tejemet. Én Dióskor vagyok, bor­
bálának nemz.>je és hóhéra. . . Ne-ettenjetek tő­
lem vissza, és ne keressetek kezeimen tulajdon 
leányom vérének nyomait, könnyeimmel mostam 
le azokat. Oh. azon szerencsétlen óra óta sokat 
sírtam és szenvedtem: bar még többet szenved­
hetnék bűneimért- Azon véres tett után fellázadt 
lelkiismeretem vett üldözőbe; nem volt nyugo­
dalmam. nem volt békességem. Önmagámmal 
hasonlottam meg és a világgal. Meggy.lkolt le­
ányom véres képe üldözött minden lépteimben ; 
és az általam üldözött és kigunyoltt dvözitö sze­
líd arcza lobogott untalan előttem, 
kegyelme érinté szivemet, és én 
kedtem -Jeruzsálemben, Urunk szenvedése helyén. 
Az idő óta szakadatlan poenitencziák között töl­
töm napjaimat. Mindent örömest tűrök és szen­
vedek. csak bűneim bocsánatát nyerjem, és ke­
gyelmet Jézusnál, kit valaha üldözők, de a ki­
nek szolgalatjára felszenteltem hátra levő napja­
imat. 1 >e mar érzem, hogy közelget végórám, e- 
röm elfogyott, könnyeim kiapadtak. Imádkozza­
tok érettem testvéreim, hogy'kegyelmet találjak 
Istennél végórámon: és egvesülhessek dicsőült 
leányommal. Jézus dicsőségében. . . .•■

GYURIN KA ANTAL.

Végre Jézus 
megkeresztel -

hosszú életpályája utolsó lépéseit: nemde, te is óhajtasz 
öreg korra jutni ' majd ha fejed ollyan lesz, mint a fehér 
galamb, jól fog esni lelkűdnek, ha megtisztelnek a fiatalok 
téged is : becsüld meg tehát most te is az öreget, és el 
ne"felejtsd az igazságot, hogy „a mit az ősz embernek tet­
tél, magadnak tetted." —

C’sigor benézett az üreg plébános ablakán. Agya 
szélén iildelt a hetven éves aggastyán: arczáján szelíd 
nyugalom ült, s mint a szomorú fűz hólepte ágai, úgy 
függtek le két felől hosszú fehér hajfürtjei; elölte kis asz­
talkán egv feszület állott, s ennek árnyában nyitott ima­
könyve ; összetett kezeiről, s szaporán mozgó ajkairól 
látható vala . hogy imádkozik : tetszők az öreg ur képe 
Mártonnak, sokáig is gyönyörködök látásában : azonban 
az öreg lelkész elvé gézé imáját, s egy nagyobb alakú 
könyvet nyila fel, melly a biblia vala, s abból jámbor szo­
kása szerint tiszta és értelmes prófétai hangon zsoltárt 
olvasa fel. Békével hal Igát a ezt i- Márton. mind addig, 
mig ezen igéket nem hallá: ,,h a csak az Ur nem 
építi a házat, hasztalan fáradnak, kik é- 
pitik azt: és ha csak az Ur nem őrizi a vá­
rost, hasztalan virasztanak, kik őrizik 
azt:" e szavakra visrv tetszők Mártonnak, mintha valaki 
megillette volna vállait; vissza fordula, de nem láthata 
senkit . hideg borz.adas futotta végig minden tagjait, s 
feltűnt elméjében boldogult édes atyja képe, ki halála e- 
lött kevés na; d épen úgy ült agyán, mint most az 
öreg lelkész : s n ,. - neki végső atyai áldását adva az is­
teni félelemre in: ■■ v na. épen azon igékkel zárta be 
szavait, meiIveket me<t az ■ reg lelkésztől olvasgatni hal­
lott. Egv ken -. : 1 ott nem messze a lelkész lakásától az 
Isten haza ti mi: • _-v vilvnállhatlan kéztől vezettet­
ve. a kereszt ee Marton: dárdáját hozzá tá­
maszt;: k.: i  a tőidre veté , s kezeit ösz-
szekulcsoiva 1- iemehi- szemeit a szenvedő Jézus’képére,

\

A bakter éjszakája.
(Vége )

Az öregkor nyugalomnak ideje. Ollyan az öreg. 
mint a munkáját elvégzett arató, ki lenyugszik utolsó ké 
véjére, s örömmel tekint szét a térés szántóföldön. melly- 
nek kalászait learatta. Az öregnek testerei ugyan mel­
pusztulnak ; de számtalan tapasztalásaival, s érett bei- 
cseségével használ a világnak. Szép a fiatal; de haszi 
az öreg. A fiatal, mint a gazdagon virágzó rózsákékor ta­
vaszon ; az öreg. mint a gyümölcsei terhétől földre fajult 
almafa ősszel; azért fiam 1 minden időben tiszteld az öre­
get, s illedelmesen bánj az éltes férfiúval, kivel egv ház­
ban laksz . ..az ősz fö előtt fölkelj, és tiszteljed a vénnek 
személyét" mondja az Isten. Ok már sokáig viseltek ,z 
élet terheit, sokáig húzták a munka igáját . ok már töb­
bet szenvedőnek, mint te, és körükben tói b j cselek-- i- 
tek. mint te: azért fiam 1 úgy tekintsd az '.reget, mint i 
ama háztól, mellviien laktok, nem sokára í akar ve:,

ni: már nem fogod sokáig látni az ö arcza: . tehát n 
ne keserítsd őt végnapjaiban : különbet , ..1.:;,-:.
ei a világtól. - szemeiben vádlói köuvui visz •:. - 
Isten trónusa ebe : inkább teiietsóged szeri1 
meg íaradalmas élete vég-o pillanatjait. s tedd ,

í*
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majd szakadozott, de érthető hangon Így imádkozik: 
„Megváltó Jézusom 1 ime, itt áll előtted a jámbor Csigor 
Ferencznek tékozló íia ; hét év előtt még mindenem volt: 
házam volt, szőlőm volt, földem volt. s mi leginkább bol­
doggá tett akkor, lelkem tiszta és nyugodt volt: itt állok 
most elaljasodva, mint kiszáradt kút mellett az elpusztult 
ágas : házam nincs, szőlőm nincs, földem nincs, s a mi szi­
vemnek legjobban fáj , lelkemnek nyugodalma nincs : te­
hát semmim sincs, mert megfeledkeztem haldokló apám 
végszavairól: ha csak az Ur nem épiti a házat, hasztala­
nul fáradnak , kik építik azt; most ime. bakterrá lettem, 
hogy megőrizzem a helységet, és ismét nem jutott eszem­
be. hogy : ha csak az Ur nem őrizi a várast, hasztalan 
virasztanak . kik őrizik azt: őrizd meg tehát helyettem e 
falut, mellvet én megőrizni képtelen vagyok : őrizd meg 
szomorkodó Lénámat, s alvó szegény gyermekeimet, ki­
ket én mindeddig olly roszul őriztem meg : s őrizz meg 
Isten engem is, ki magamat sem tudtam megőrizni a go­
noszság útjaitól: ime összezúzott lelkem szánja kanja vét­
keit ; világosítsd meg elméjét megkeserült szolgádnak, ki 
a megforduló Saullal kiáltja hozzád : ..L ram ! mit csele­
kedjek ? !'• ekkor térdre borult Márton a kereszt előtt, s 
tövéhez roskadva, sokáig könnyezett. —

Az események, miket az est lefolytéban látott és 
hallott, rendkívüli erővel hatottak Márton szivére, s e- 
gész valóját csontig összerázva, csaknem az elméjét emel­
ték ki sarkából. Midőn a kereszt alól fölkelt, s leporolt 
kalapját ismét fejére tévé, eltökélté magában uj életmó­
dot kezdeni, előbbi rósz szokásaitól megválni, s arra tö­
rekedni, hogy még egyszer az emberek előtt becsületes es 
jámbor. az isten szemei előtt pedig kedves legyen : de 
nem tudá elgondolni, hogyan és hol kezdje javulását: — 
még öklével is nyomogatta homlokát, csak hogy valamit 
üdvöst tudna kigondolni, de hasztalanul. Lgy par ora fo­
lyásig törte igy elméjét, mig végre ütött egyet a torony­
ban , s Márton elkiáltá mind a négy kijelelt pontjain e- 
képen:

Éjfél után ütött egyet'
Már egy nappal értünk többet:
Isten várja térésünket,
Jobbítsuk meg életünket. —
Éjfél után ütött egyet!
Jézus neve dicsértessék!
Szűz Mária tiszteltessék !

Midőn verseit utolján eléneklé Márton, hirtelen egy 
gondolat mozzant meg száraz elméjében, s úgy tetszők 
neki , mintha világos láng lakadt volna ki setét eszméi 
közül; mintegy meghökkenve álla meg, s kezét homlo­
kához illesztve igy elmélkcdék: „Márton, Márton 1 egész 
éjfél előtt azon tűnődéi hasztalanul, mit kellessék tenned, 
hogy még egyszer kedves lennel Isten előtt, ime, most 
magad kiáltottad el az égnek akaratját; de nem hallotta 
senki, mert méiv alomban nyugosznak az emberek. nyisd 
ki tehát lelki füleidet Márton . és halld meg magad a mit 
kiáltottál :

Isten várja térésedet 
Jobbítsd meg ön életedet."1

Mőst elhatározó magában Marton, hogy miután 
holnap úgyis vasárnap van, töredelmesen meggvónand. s 
az Oltári szentséget magához vucmli : hogy az Isten hazat 
ünnep- s vasárnapon nem fogja többe elkerülni . ii■ _} 
nem log többé soha káromkodni. hogy szorgalmasan

munka után járand, hogy a dologtalanok és borivók tár­
saságát elkeriilendi; ezen s több illy szép föltételek fon­
tolgatásai között haza felé tartott. —■

Istenem de nem úgy ment ez úttal lakására Már­
ton, mint eddig szokott volt menni. Ez előtt úgy tekintő 
lakását, mint tömlöczöt, vagy poklot, mellybő! minél e- 
löbb szabadulni vágyott; most úgy tekintő azt, mint sze­
rény kis kápolnát, mellyben oltárkép a szomorú Léna, s 
angyalkák pedig ártatlan gyermekei: ez előtt zörögve, s 
pajkosan káromkodva tért haza éjfél után , hogy dorgálni 
ne merje őt az álmaiból felriasztott Léna. most csende­
sen és félve lépett lakásához , s ablaka alatt megállva so­
káig tűnődők . ha fölverje-e Lénát szelid álmaiból, vagy 
pihenni engedje öt, maga pedig künn feküdjek a gádor­
ban? végre csakugyan lassú kopogással fölébreszté nőjét, 
kitől bebocsájtatva , szép csendesen nyugalomra dűlt. — 

Mikor Márton fölébredt, legelső szavát is Lénához 
intézte, s kérdé, ha váljon gyermekei lefektökben és föl- 
keltökben szoktak-e imádkozni ? Léna meg vala lepve, s 
bámulva függesztő szemeit férjére. kitől először hallá 
most e váratlan kérdést életében. Márton arc zaja nagyon 
feltűnő lön egyszerre Léna előtt: férje kimondhatlanul 
szomorú, de mégis nyugodt és szelid vonásaiból gyanitá 
Léna. hogy Mártonnal valami rendkívülinek kellett tör­
ténnie , de öt kérdezni nem bátorkodék. Márton fölkelt, 
és a lehető legcsinosabban felruházkodék , de szokatlan 
készületei s szótalan némasága Lénát félelembe ejték. — 
Reggelivel kezűé kinálgatni férjét, csak hogy titkát ki­
csalhassa tőle. de Márton nem evek, hanem megfogá kí­
méletes lágysággal Léna kezeit. s szeliden szemei közzé 
tekintve, csendes elérzékenyült hangon igy szóla hozzá: 
..Kedves Lénám' öltözz fel te is, és menj el a templom­
ba: vidd el magaddal fiainkat is ; ott leszek én is, mert 
meg akarok gyónni és áldozni; mivel pedig tudom , hogy 
sokszor bántottalak ártatlanul, mivel tudom,hogy menyeg­
zőnk alkalmával Ígért boldogság helyett csak keserveket 
okoztam hűséges szivednek, ime, most könyörgök előt­
ted. bocsáss meg férjednek h‘ E szavakra Léna sírásra fa­
kadóit. s Márton keblére borulva, sűrű zokogásai elfojták 
szózatát. „Áldjon meg a jó Isten hosszú béketürésedért!“ 
rebegé még Márton, azután pedig megcsókold nőjét s el­
távozó k a templomba. —

E vasárnapon a keresd! templom tömve vala hí­
vekkel : mindnyájan bámulák Mártont, midőn az Oltári 
szentségben őt egyedül részesülni láták : de nem kérdező 
senki tettének indokát, hanem e pillanattól fogva min­
denki becsülni kezdé öt. Meg is érdemié Márton, hogy 
becsüljék : nem mulasztá el többé ünnep- s vasárnapon 
az Isten házát soha: nem láták többé sem borozni, sem 
gonoszokkal társalkodói; nem láták többé henyélni, ha­
nem láták naponként Lénájával korán munkára sietni. 
Három éve, hogy mindezek történtek, és azóta Léna nem 
öregebb, hanem liatalabb s derült arcza mosolygóbb. 
Gyermekei ruhásabbak. s tisztességesen járnak iskolába; 
Márton pedig szellőt vett a múlt nyáron, és most az ősz­
szel meg is szüretelte: termése pedig bő vala. és eladájó 
áron, az árát pedig Lénája kezűi közé letette: és fölteve 
magában, hogy ha"a jó Isten fáradságaikat megáldandja, 
jövő esztendőre özvegy Riczi Mihályné zsellér házát 
megveszt magának.

Imádkozz és dolgozz,
Használd a napokat:
Azért adott Isten
Ép erős karokat.
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Légy jámbor és igaz ; 
Légy erős hitedben ; 
Az Isten így áld meg 
Tellyes életedben.

DANISS.

Eaíholikns hitélet.
LVIll.

Szent- András, nov. 20-án I Békés megyében.) 
Nincs olly csekély helység, bol valami épületességre méltó 
dolog ne történnék. .Mind a mellett is. hogy a zsidók mon­
dák egykoron : ...Jöhet-e valami jó Nazarethből ?'• azért 
hogy a gyanút eloszlassuk, tudósítani vágyunk Szerkesztő 
urat. s általa lapja jámbor olvasóit lelki dolgainkról : hogy 
lássa a világ heti krónikánkból, hogy ml i< élünk és moz­
gunk. még pedig szentül foglalatoskodva. — Ma vonul­
tunk hosszú rendben, ajtatos imák és buzgó énekek közt. 
lobogók és harangzúgás kíséretében elhunyt testvéreink 
bús palotái felé. igen mi élők a holtak városába, nem kí­
sértünk senkit, de Jézusnak keresztjét követtük, hogy uj 
temetkezési helyünkre eljutva, gondos lelkipásztorunk 
elmondott áldása következtében Istennek irgalmát, és a 
szenteknek közbejárásat kinyerhessük, enybet szerzőt o- 
da jutandó testünknek \ aióban szivet átvillanyozó szer­
tartás volt ez. látni az öregeket vegyest az iijakkal ünne­
plés mezben, elérzékenyült szívvel. s hallani a plébános 
ur érzékenydús és kenetteljes beszédét, melly a sz. szer­
tartást koronázta. Hogy is ne? ott állam, mint ő monda. 
..szeretteink sirhalmaitól körülvéve és intetve, hogy egy­
szer rank i- kerül a sor. s mi boldogok, ha vándorhotun- 
Jtat nyugott lélekkel tehetjük le, bízván éltünk szentsé­
gében. hogy viszont megláthatjuk egymást "

Egyházunk átalakulása is szép reménnyel kecsegtet, 
uj oltár, oltárkép, luszter, mind a hivek ajtatos adakozá­
sából jött Jetre. Idába, ha nem csorog, cseppen, és igy a 
sok kicsi sokra megy. Temetőnk szinte kezd kiemelkedni 
elhagyottságából.miután elhunyt édeseink sirhantjait át­
ölelő árok meggátol minden szabadabb hozzá közelítést. 
Belső buzgóságunkat az élő rózsafüzér társulata, mellv 
mindjobban és jobban kezd gyökeret verni, eléggé hűn 
képezi. Mindezek oda mutatnak, hogy ha nem is alvilágot 
szentségével átfogó világosság fejledez is községünkből 
mint Nazarethből. de róla tanulhatunk: s a jobb erzésüek 
örömére mindenkor számolhatunk. Ugy-e Tamás bácsi ’ 
jövendőre pedig ki hátul marad, az tegye be az ajtót. - 
Addig is dicsértessék a Jézus Krisztus szent neve ’ XI'

Különfélék.
Társulati uj tagok. A kis - gyarmati kerü­

letből . Nt. Ondrejkovics János ur. tölgyesi plébános. 
>t. Lehoczky János ur .láldozár Tölgyesen T. ez. Bitter 
József ur . kicsindi isko atanitó. Az esztergomi ke­
rületből a becsi Pázmán-intézet növendékei.

Hirdetés. A ,Száz ének1 czimükönyvecske,több 
felszólítás következtében, ujonan sajtó alá kerül csekély 
módosítással. Fölkéretnek tehát a t, ez. plébános urak, 
miszerint az előfizetők számát híveik között följegyeznij 
és az esztergomi ft. egyházmegyei hivatalba, december 
folytán s január 15-ig beküldeni szíveskedjenek; miből 
látni lehessen, hány példányt lesz szükséges nyomatni: 
nehogy a tetemes költséggel járó kiadás növekedjék Mi­
nél több <-lóyp* tő jelentkezik, annál olcsóbbra fog hatá- 
roztatni a könyvecske ara: azonban a mostani papir-drá- 
gaságban sem fog 21 pkron túl emelkedni. Csak a könyv 
átvételekor fogára letetetni. Kelt (rután. nov. 28. 1853,

Rendek József, 
plébános.

Óvás és figyelmeztetés.

Az alólirt társulat tulajdonát tevő nt. Roder A - 
iajos ur által szerkesztett .Bibliai történetek1 
czimü könyv még 1851 -ik évben Bucsánszky Alajos 
ur által szóról szóra . a szerző nevével és a társulatnak 
körirat nélküli czimképével ellátva utánnyomatván és 
árultatvun, miután ez ellen a ,Magyar Hírlap1 18ö2. mar­
tins 13-iki 711. számában már a figyelmeztetés közhírré 
tétetett, es későbben a magas Helytartóságnak 1852-ik 
június 11-én 1113-ik sz. alatt kelt határozata folytán an-

zky

azok. kik netalán hasonló utánnyomott példányokat bír­
nak. hogy azokat ne árulják, annyival inkább, mert Bu­
csánszky Alajos ur irányunkban a felelet terhét el 
nem vállalván, ellenök a társulat a büntető törvény 467 §. 
értelmében! eljárást lesz kénytelen eszközlésbe vétetni.

Kelt a .Jó és olcsó könyvkiadó társulat1-nak Pesten 
decemberhó 1-én tartott választmányi üléséből 1853-dik 
évben. Kiadta Szabóky Adolf, titoknok.

Csőd (unitul állomásra. Vas vármegyében 
Pink a-Mindszenten az iskolamester- és jegyzői 
állomás megürülvén, betöltése 185-4 - ik évben, április 24- 
kén. szent György napján, a csőd pedig ugyan 1851-diki 
január 12-ére határoztatott el. Melly állomást elnyerni 
kívánók, szükséges hitelesített oklevelekkel ellátva, a fent 
kitűzött határnapon a hely színére megjelenni igyekez­
zenek Lipovics István,

esperes és pleb.

Kiadja „a jo és olcsó könyvkiadó társulat,“ szerkesztő BLÜMELHUBER FERENCZ.

A rgt/t-M atlomáui/ok: A s z. gyermekség 
társulatának: A beled! plébániából 4 frt 30 kr. pp. 
Német Amália 30 kr. p. Nt. Csajághy Károly hittanár ur 
a dombóvári pleb hivek s sz. gyermekségi tagok 
részéről ugyan e társulatnak küld 10 frt pp. Nt. Mikuska 
Károly ujhartyáni plébános ur és hivei 20 frt 30 kr. pp.

Pesten 1853. Nyomtatja LUKACS LÁSZLÓ és TÁRSA, országút, 6. sz. &
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